



Newsletter Povjerenika za informiranje - kolovoz 2017.



Izješće Povjerenice za informiranje o provedbi Zakona o pravu na pristup informacijama Hrvatskom saboru za 2016. godinu

Tijela su sve transparentnija, ali nedovoljno uključuju javnost u donošenje odluka

Hrvatski sabor prihvatio je 14. srpnja 2017. godine sa 136 glasova „ZA“ i 1 glasom „PROTIV“ Izješće o provedbi Zakona o pravu na pristup informacijama za 2016. godinu Povjerenika za informiranje, a koji je prethodno raspravio i jednoglasno podupro Odbor za Ustav, Poslovnik i politički sustav, u svojstvu matičnog radnog tijela.

Predstavljajući Izješće na saborskom plenumu, povjerenica za informiranje dr.sc. Anamarija Musa iznijela je osnovne pokazatelje primjene Zakona i postupanja neovisnog tijela u zaštiti, praćenju i promicanju prava na pristup informacijama kao Ustavom zajamčenog prava građana. U izješću je detaljno analizirana ocjena stanja, a dano je i 28 preporuka obveznicima provedbe Zakona za njegovu dosljednu primjenu, sve u cilju postizanja većeg stupnja otvorenosti i transparentnosti javne vlasti. Obvezu dostave izješća ispunilo je 81% tijela javne vlasti, što predstavlja poboljšanje u odnosu na prošlogodišnjih 76,41% te znači povećanu svijest prema pridržavanju Zakona. Pozitivan pomak se prepoznaje i u smanjenom broju zahtjeva građana Povjerenici, što se pripisuje napretku u proaktivnoj objavi informacija putem interneta. S druge strane, uočene su nepravilnosti u postupanju sa zahtjevima građana, u vidu ignoriranja zahtjeva za pristup informacijama, što je u 60% slučajeva razlog za podnošenje žalbe. Nadalje, zabrinjavajući su podaci o slabijoj provedbi savjetovanja s javnošću i neupučenosti u obvezu omogućavanja ponovne uporabe informacija. Najveća odstupanja se uočavaju na razini lokalne i područne (regionalne) samouprave, pravnih osoba s javnim ovlastima te trgovačkih društava u većinskom javnom vlasništvu.

Izješće i Sažetak izješća možete pronaći na poveznici <http://staro.pristupinfo.hr/dokumenti-i-publikacije/>, u rubrici Izješća, kao i na stranici Hrvatskog sabora <http://www.sabor.hr/izvjesce-o-provedbi-zakona-o-pravu-na-pristup-0004>.

Objavljen Pravilnik o vrstama i sadržaju dozvola kojima se utvrđuju uvjeti ponovne uporabe informacija

Ministarstvo uprave predstavilo je Pravilnik o vrstama i sadržaju dozvola kojima se utvrđuju uvjeti ponovne uporabe informacija (Narodne novine, broj 67/17). Donošenje Pravilnika propisano je Zakonom o pravu na pristup informacijama, kako bi pridonio efikasnosti u omogućavanju ponovne uporabe informacija u strojno-čitljivom obliku, otvorenom formatu i u skladu s otvorenim standardom, putem proaktivne objave (otvoreni podaci) ili pružanjem informacija na zahtjev korisnika.

Pravilnikom se propisuje korištenje nacionalne otvorene dozvole (OD) za pružanje informacija za ponovnu uporabu odnosno otvorene podatke. Iznimno, moguće je kreirati vlastitu dozvolu odnosno koristiti međunarodne standardne licence. Otvorena dozvola može se preuzeti na <http://data.gov.hr/otvorena-dozvola>.

Pravilnik propisuje kako svaki skup podataka tijela javne vlasti koji sadrži informacije za ponovnu uporabu treba sadržavati otvorenu dozvolu ili drugu propisanu dozvolu. Otvorena dozvola omogućava korisnicima slobodnu uporabu informacija, u komercijalnu ili nekomercijalnu svrhu koja uključuje umnožavanje (reproduciranje), distribuiranje, stavljanje na raspolaganje trećima te izmjene uz obavezno navođenje izvora informacije. Kada tijelo javne vlasti u iznimnim i opravdanim slučajevima utvrđuje ograničenja ili obveze za ponovnu uporabu informacija, dužno je na svojoj internetskoj stranici objaviti dozvole kojima se određuju uvjeti ponovne uporabe koje je samo izradilo (uvjeti za ponovnu uporabu, uvjeti korištenja) ili primijeniti standardne otvorene dozvole.

Pravilnik je dostupan ovdje na internetskoj stranici Povjerenika za informiranje među podzakonskim aktima na poveznici <http://staro.pristupinfo.hr/pravni-okvir/> i na poveznici http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2017_07_67_1577.html.

Uputa za primjenu članka 10. Zakona o pravu na pristup informacijama

S obzirom na uočene propuste prilikom praćenja primjene pojedinih segmenata Zakona o pravu na pristup informacijama, ali prije svega važnost proaktivne objave informacija od strane tijela javne vlasti u svrhu jačanja transparentnosti i otvorenosti, Povjerenica za informiranje izradila je Uputu za primjenu članka 10. Zakona o pravu na pristup informacijama.

Ako se još niste upoznali s Uputom i uskladili postupanje, istu možete preuzeti na poveznici <http://staro.pristupinfo.hr/pravni-okvir/>.

Edukacije i radionice Povjerenika za informiranje u razdoblju od rujna do prosinca 2017. godine

Ured Povjerenika za informiranje u skladu sa zadaćom promicanja prava na pristup informacijama održava redovne edukacije i radionice iz područja prava na pristup informacijama za ciljne društvene skupine poput građana, medija, udruga civilnog društva, privatnog sektora. Pri provođenju takvih aktivnosti Ured surađuje s Državnom školom za javnu upravu, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, pojedinim tijelima javne vlasti, udrugama, akademskom zajednicom i medijima.

Od rujna do prosinca 2017. godine, Povjerenik za informiranje će u suradnji s Državnom školom za javnu upravu održati sedam tematskih edukacija, od čega su tri edukacije o ponovnoj uporabi otvorenih podataka, dvije o pravu na pristup informacijama, a dvije o savjetovanjima s javnošću.

U istom periodu održat će se tri tematska webinara namijenjena korisnicima (udrugama, građanima, medijima) i dva za službenike u tijelima javne vlasti, odnosno dužnosnicima koji se u svom radu susreću sa Zakonom o pravu na pristup informacijama.

Za webinare se možete prijaviti na poveznici <https://connect.carnet.hr/informiranje/>, unošenjem svog imena i prezimena kao gost (nije potrebna lozinka). Od dodatne opreme potrebni su Vam samo zvučnici ili slušalice.

Podsjećamo da se za sve edukacije u Državnoj školi za javnu upravu možete prijaviti nakon registracije na portalu www.dsju.hr.

Raspored edukacija Povjerenika za informiranje u razdoblju rujna - prosinac 2017. godine

- 12.9.2017. – Ponovna uporaba i otvoreni podaci (DŠJU)
- 12.9.2017. – Kako ostvariti svoje pravo na informaciju (tematski webinar za korisnike – građane, udruge i medije)
- 21.9.2017. – Pravo na pristup informacijama (DŠJU)
- 26.9.2017. – Osobni podaci i pravo na pristup (tematski webinar)
- 26.9.2017. – Kako pripremiti i provesti učinkovito savjetovanje s javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata (DŠJU)
- 19.10.2017. – Ponovna uporaba i otvoreni podaci (DŠJU)
- 31.10.2017. – Kako ostvariti svoje pravo na informaciju (tematski webinar za korisnike – građane, udruge i medije)
- 7.11.2017. – Pravo na pristup informacijama (DŠJU)
- 16.11.2017. – Ponovna uporaba i otvoreni podaci (DŠJU)
- 28.11.2017. – Kako ostvariti svoje pravo na informaciju (tematski webinar za korisnike – građane, udruge i medije)
- 28.11.2017. – Kako pripremiti i provesti učinkovito savjetovanje s javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata (DŠJU)
- 15.12.2017. – Dostava godišnjih izvješća (tematski webinar)

Povjerenik za informiranje na Twitteru

Povjerenica za informiranje izradila je službeni Twitter profil [@PristupinfoHR](https://twitter.com/PristupinfoHR), kojeg možete pronaći na poveznici <https://twitter.com/PristupinfoHR> i pratiti zanimljivosti i novosti vezane za ostvarivanje pristupa informacijama, transparentnost i otvorenost tijela javne vlasti.

Povjerenica za informiranje, kao neovisno tijelo koje štiti, prati i promiče Ustavom Republike Hrvatske zajamčeno pravo građana na pristup informacijama, otvorene podatke i savjetovanja s javnošću, aktivno će koristiti ovu društvenu mrežu u svrhu stvaranja pozitivnog utjecaja na razvoj i jačanje svijesti građana o važnosti prava na pristup informacijama i ponovnu uporabu informacija.

Vaša

Povjerenica za informiranje